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Kot MnYavikwv YioAoylotwv

MéOnpa: Teyvikég Mpoypoappatiopod Yroroyiotav. (Epyaoctnproxd padnpae)
KaOnyntg : Ilepdavng Evayyeiog

1) EpyooTtnploKEG CNUELWOELG OTNV YAWOOO TPOoYpPaaTiopoU Python.
MeTaBAnTég
TOTTo1 peTaBAnTWY

int (aKE€pPAIOg)

float (KIvNTAG UTTOBIOOTOANG)

bool (AoyikA HETABANTH: TTaipVEl TIG TINEG True I False)
NoneType (TTaipvel TNV TINA None, ONAWVEl atToudia TIUAG)

Wb~

Mapdadeiypa Oa dWooupe TIUEG O TPEIG METARBANTEG (KIVNTAG UTTOBIAOTOARG) PE ovopaTa: pi, a, area.

pi = 3.14
a = 10.0
area = pi*a**2

Bprkaue tnv em@dveia diokou pe akTtiva ion pe 10. XpeIGoTNKE va UPWOOUPE OTO TETPAYWVO (a**2) Kal va
Kavoupe TroAAatrAaciaoud (Je 10 oUPPBoOAO *). TeAIKA eKXwPAOAPE TO ATOTEAEOUa Tou T * a2aoTn véa
METOBANTA area.

Mapdadeiypa Aivoupe TIHEG O€ PETAPRANTEG:

>>> a = 3

>>> b = 3.14
>>> ¢ = True
>>> d = None

Me Tnv evTOAN type UTTOPOUME VO EAEYEOUNE TOV TUTTO TwV PETARANTWY O1 0TToiEG HON £XOUV OPIoBE (EXOUV TIPEG).

>>> type (a)
<class 'int'>
>>> type (b)
<class 'float'>
>>> type (c)
<class 'bool'>



>>> type (d)
<class 'NoneType'>

Ovoéparta petaBAnTWV

o  MrTropoUv va TrepIEXOUV YPAUUaTa KAl apiBuoUs (aA@apiOunTIKOUG XOPAKTHPES),
e aAAG TTpETTEl va EEKIVOUV E Eva YPAUUa.
e Ta mefd diakpivovTal atd Ta KEQaAaia.
o Mrtropei va trepiéxetal To underscore ().
Mapadeiypara

>>> natural number = 3

>>> to_pi = 3.14

>>> greeting = 'hallo there!'’
>>> protasi True

>>> bathmos = None

Mn ammodekTd OVOPOTA PETARANTWV:

e 1number - apxiCel ye apiBUo.
e number! - TTeEPIEXEI TO !
e class - gival AéEn-KA&Idi.

NéEgeig kKA1D14

Eival deopeupéveg AéCeig pe €181k onuaaoia. MNa va 1ig doupe OAEG:

>>> import keyword

>>> keyword.kwlist

['False', 'None', 'True', 'and', 'as', 'assert', 'break', 'class', 'continue',
'def', 'del', 'elif', ‘'else', 'except', 'finally', 'for', 'from', 'global', 'if',
'"import', 'in', 'is', 'lambda', 'nonlocal', 'not', 'or', 'pass', 'raise', 'return',
"try', 'while', 'with', 'yield']

EvtoAég

‘Exoupe ndn ¢l TIG YEPIKEG EVTOAEG TNG python: print, type, int, float, str.

Mapadeiypara:

>>> print (a)

3

>>> print (c)
hallo there!
>>> print (d)
True

>>> print (a,b)
3 3.14

>>> type (c)



<class 'str'>
>>> int (b)

3

>>> float (a)

3.0

>>> int ("19"M)

19

>>> str(3.14159)
'3.14159"

'ANAa TTapadeiypara:

>>> print (a,b,c)

3 3.14 hallo there!
>>> print (c, 'Nick"')
hallo there! Nick

MokéTa

‘Exoupe O€l €miong Tnv €VIOAA import n omoia Pog €mMTPETEl TTPOCROCN O TTPOKABOPICUEVEG METARANTEG,
OUVOPTAOCEIG KATT. TO TTOKETO math TTEPIEXEI XPNOIMES HABNUATIKEG OTABEPES Kal HOBNUATIKEG CUVAPTACEIG.

>>> import math
>>> print (math.pi)
3.141592653589793
>>> math.sgrt (2.0)
1.4142135623730951
>>> math.sqrt (2)
1.4142135623730951
>>> math.exp (1)
2.718281828459045

ZeaApata

Ag doupe Ta €ENG

>>> print c
SyntaxError: Missing parentheses in call to 'print'
>>> print (c,Nick)
Traceback (most recent call last):
File "", line 1, in
print (c,Nick)
NameError: name 'Nick' is not defined

H 1Tpwtn €viOAf €x€l ouVTAKTIKO AGBog (syntax error). H deltepn evioAn €xel éva AdBog 10 otroio n Python
ovoudcel NameError.



Ag doUpe eTTiong

>>> print (3,2)
32

Tummwoape dUo apiBuous. Edv Opwg 0 OKOTTOG WOG ATAV va TUTTWOOUME Tov apIBud 3.2 TOTE £XOUME KAVEI
éva AdBog onuavTikKig (semantic error). AnAadr}, n evioAn divel pev éva atroTéAeopa, aAAd dev gival autd TTou
BéNaE.

Strings (cuuBoAoacipéc)

MtropoUue va opicoupe akoAoubBieg xapakTipwy, Ta 6pla Twv oTroiwv kabopifovtal atd atAég () i dITAéG (M)
aATTO0TPOPOUG.

Mapadeiypara. Opifoupe peTaBANTEG 01 OTTOIEG TTEPIEXOUV CUUPBOAOCEIpES. ETTiong, JTTOPOUNE PO EQAPPOCOUNE O€
QAUTEG TOUG TEAEDTEG TTPOOBEONG (+) Kal TTOAATTAaCIacuoU (*).

>>> g 'Nick'

>>> b = 'Papadakis'
>>> onoma = a + b
>>> print (onoma)
NickPapadakis

>>> onoma = a + " " + b
>>> print (onoma)
Nick Papadakis

>>> len (onoma)

14

>>> 2%*a

'"NickNick'

>>> year in = 2016
>>> print (onoma, "came to Crete in",year in)
Nick Papadakis came to Crete in 2016

KdBe xapaktpag o€ éva string €xel aplBud Béong (d¢ikTn, index). H apiBunon &ekivdel amd 1o 0 Kal 0 TeAeuTaiog
XOPOKTAPAG £vog string pe pAKog n éxel dgiktn n-1.

>>> len (onoma)
14

>>> onoma [0]
'Nl

>>> onoma [13]

>>> onoma[l]
'il

Slicing: emAéyoupe €va TAPA TNG oupBoloceipds. O oupBoAlioudg onoma(start:end] avagépeTal o€ éva TUAPO TOU
apyIkou string, €18IKOTEPA OTOUG XAPAKTAPEG TOU string onoma trou BpiokovTal oTIg B€oelg start, start+1,..., end-1.



>>> onoma [0:4]
'Nick'
>>> onoma[l:4]
'ick'

H 8¢on kd&Be xapakTipa B€ong ptropei €Tiong va KaBopiobei peTpWVTaG aTrd To TEAOG TNG ouPBoAoaelpds (string).
Av 1O PAKoG Tou string €ival n 16T N ApiBUNon ekivdel ammd To -n. To cuvoAikd string uTTopei va avagepBei wg s[-
n:].

>>> s = "Nick'
>>> s[-4:-1]
"Nic'

>>> s[-4:]
'Nick'

MrtropouUpe va ypdwouye [start:end:step] yia va avagepBolue oTig Béoeig petafu start kal end-1 pe Bripa step.

>>> sl = 'Take'

>>> s2 = 'Make'

>>> s3 = 'Fake'

>>> s = sl + s2 + s3
>>> s

'TakeMakeFake'

>>> len (s)

12

>>> s5[0:12:4]

'TME"'

Eiocodo¢ dedopévwy.

H €icodog dedopévwyv (ammd 10 TTANKTPOAGYIO) YiveTal Ye Tn ouvdptnon input. To (TTPOQIPETIKG) OpIOUA TNG
ouvAPTNONG TUTTWVETAI OTNV 004VN KATA TNV €KTEAECT TOU TTPOYPAUUATOG WG HIA TTPOTPOTIA (prompt) 010 XpARoTN
va gioaydyel dedopéva. OTIONTTOTE €10AYEl O XPAOTNG ATTOBNKEUETAI WG AKOAOUBIO XOPAKTAPWY KOl EKXWPEITAI OTN
METABANTA apIoTEPG TOU igOV (=).

>>> name = input ('What is your name? ')
What is your name? Barack Obama

>>> print ('Hello, ', name)

Hello, Barack Obama

>>> age = input ('How old are you? ')
How old are you? 42

>>> print (age)

42

>>> type (age)

<class 'str'>



Mapatnpriote 611 0 TUTTOG TNG METABANTAG name aAAd Kai Tng age eival str, dnAadr] akoAouBia xapaktipwy (Kal
Oxl int TTOU iowg va Trepigeve KATTOI0G). MTTopoUuE OUWG va UETATPEWOUHE Tn METABANTA age o€ aképalo
yPA®OoVTaG int (age) Kal JE AUTO TOV TPOTTO AUTH PTTOPEI va XPNOIKOTTOINBEI o€ apIBuNTIKEG EKPPATEIG:

>>> age = input ('How old are you? ')

How old are you? 42

>>> my age = 25

>>> print ('You are', int (age)-my age, 'years older than I am!')
You are 17 years older than I am!

MtropoUue €Tmiong va TEPACOUME TO ATOTEAECOUO TNG input o' euBeiag o€ pia GAAn ouvapTnon, T.X.,
otnv float.

>>> price = float (input ('How much for the apples? '))
How much for the apples? 1.79

>>> type (price)

<class 'float'>

>>> kilos = 4.5

>>> cost = price * kilos

EvroAég gAéyyxou

Noyikég ek@pdaoelg KAl METABANTEG

Mapadeiyparta

>>> x = 5
>>> y
>>> x ==y
False

>>> x < y # check if x is smaller than y, etc
True

>>> x <=y

True

>>> x >y

False

>>> x >= vy

False

>>> x =y # check if x is not equal to y

True

give a value to the variable x
give a value to the variable y
check if x is equal to y

Il
<
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NoyIKEG HeETABANTEG

>>> cond = (x == vy)
>>> cond

False

>>> type (cond)
>class 'bool'>



Mapdaderypa. Eival 1o QeTIVO £€T0G BiOEKTO;

>>> year = 2016
>>> isleap = year$%4 ==
>>> print (isleap)

Znueiwon: n mapatrdvw ouvinkn xpeldletal BeATiwon (Ba To doUpe apyoTepa).
EktéAeon utré ocuvBiRkn (evroAn if)

Mapdadeiypa. if

>>> x = 5

>>> 1if x>0:
print ("x is positive")
print ("x =", x)

Mapartipnon: &€ite TN onuacia TG EcoxNg oTnv python.

Mapdadeiypa. if - else

>>> x = 5
>>> if x%2==0:
print(x,"is even")
else:
print(x,"is odd")

Mapdadeiypa. if - elif - else

>>> x = 5
>>> y = 7
>>> if x>y:

print (x,"is greater than",y)
elif (x<y):

print(x,"is less than",y)
else:

print (x, "and", vy, "are equal")

Mapdadeiypa. Eival 10 @eTIVO £€T0G OiOEKTO;



>>> year = 2016
>>> isleap = year$%4 ==
>>> if isleap:
print ("Year",year,"is leap year")
else:
print ("Year",year,"is not leap year")

H ouvBnkn TTou XpnoIUOTIOINCOUE GTNV TTOPATTAVW AOKNon XpeladeTal BeATiwon:

>>> year = 2016
>>> isleap = (year%$4 == 0) and (year%100 != 0)
>>> print (isleap)

Kal TTITTAé0V BeATiWON

>>> year = 2016
>>> isleap = (year%4 == 0) and (year%400 != 0) or (year%$400 == 0)
>>> print (isleap)

TeAeoTég yia AoYIKEG HETABANTEG b, ¢ (KOTA O€1Ipd XapNAOGTEPNG TTPOTEPAIOTNTAG)

e b or c
e Db and c
e not b

PwAiaopéveg evToAég if

EVTOAEG eAéyyou i f-elif-else PYTTOPOUV VA Eival HEPOG EVTOAWY Ol OTTOIEG EKTEAOUVTAI UTTO Wi oUVOAKN.

Mapdaderypa. O1 TTOPOKATW EVTOAEG ETTIAEYOUV TOV PEYIOTO TWV X, Y, Z -

if x >= y:
if x >= z:
print ('x is largest')
else:
print('z is largest')
else:
if y >= z:
print ('y is largest')
else:
print('z is largest')

Mia kopwdtepn, iowg, Auon (n oTtroia pTTOopei €UKOAA va yevikeuBei oe peyaAUTepo TTANBOG aplBuwy) eival n
akoAouln:



maxnum = X
if y > maxnum:
maxnum = y
if z > maxnum:
maxnum = z
print ('largest number is', maxnum)

AAyopi6uol

Mapdadeiypa: Evpeon kuBikAg pidag TEAglou KUBou. H KUBIkn pifa k&mmoiwv apiBuwy eival aképalog. Mtropoupue
va Bpoupe Tnv KUBIKA pida TOU a=216a=216 (kai &GAAwV TeAgiwv KUBwWV) XPNOIUOTTOIWVTAG TO TTAPOKATW
TPoypapua. Oa TpEmel va To TpEEoupe TTOAAEG @opég OokiualovTag B1adoxIkoug akepaioug. H péBodog
ovopuddetal eéavrAnTikh amrapibunon.

# find the cubic root of a perfect cube

perfect cube = 216 # this is a perfect cube

print ("Try to guess the cubic root of",perfect cube)

x = input ("Give an integer: ")
x = 1int (x)
if x**3 == perfect cube:

print ("Yes, indeed!", x,"is the cubic root of",perfect cube)
elif x**3 < perfect cube:

print ("You need a larger number")
elif x**3 > perfect cube:

print ("You need a smaller number")

‘Evag aAyopiBpog atroTeAsital amd Bripata UTTOAOYIOUWY Ta OTToia e@apudlovTal o€ KATToIa apyIKG dedopéva Kal,
apou ¢eAixBolv péow dlapopwy KataoTdoewy, divouv KaTTola TEAIKG dedopéva (dnAadh, Eva atmoTéEAEoUQ).

Na va epapudooupe €vav  aAyopiBuo  xpeliafdopaote pio yYAwooa Trpoypappariopol. Mia yAwooad
TTPOYPAPUATIONOU Bivel EVIOAEG OTOV UTTOAOYIOTH (WOTE VO TTPAYUATOTTOINBOUV oI TTPAEEIG, Ol OTToiEG ATTOTEAOUV TA
BripaTa oTToI0UBATTOTE OAYOpPIBUOU.

Mpoypdupata oe pia yAwooa vuwnAou emimrédou (T1.X., python) TTpétmel va uttooTolv emmeepyacia waoTe va
METATPOTIOUV O€ TTPOYPANUOTA YAWCOOG XaunAoU emmmédou (YAWOOO HPNXOVAG) Ta OTToia UTTOPEl va TpEEel o
uttoAoyIoTAG. H eegepyaaia yiverar ammod diepunveuTég (interpreters) kal petayAwTmioTég (compilers).



